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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substitui¢do ao fiscal.

« Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 08
Matematica 06
Legislacdo 04
Conhecimentos Gerais 04
Conhecimentos Especificos 08
Total de questoes 30

« Apo6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de corre¢do, devendo ser preenchido com bastante atencio, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. No rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se 0o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva serd de até trés horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apés uma hora contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracbes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscri¢des.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortografica atualmente em vigor.
« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenagdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.

Boa Proval

Seriedade e ética: ndés acreditamos nesses valores.

Nome do(a) Candidato(a) ’ N° de inscricdo ’
<

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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PORTUGUES

Metade das praias pode desaparecer até 2100, diz estudo

A principal meta climatica que a humanidade tragou
até 2050 é impedir que a temperatura média da Terra se
torne 2 graus maior do que era antes da Revolucdo
Industrial.

Falhar nessa missdao faria aumentar o nivel dos
oceanos e comprometeria dreas gigantescas de costa,
elevando o numero de . Isso significaria dar
adeus a diversas cidades litoraneas — e também ao destino
mais tradicional das férias. Bancos de areia de praias, afinal,
representam um terco das dreas costeiras do planeta.

Um estudo europeu analisou 35 anos de dados de
satélite sobre mudancas nessas dreas. No pior dos cendrios,
em que a humanidade viveria em um planeta 4 graus mais
guente até o final do século, metade das praias seria riscada
do mapa - e, pelo menos, 80% delas perderiam um campo

de futebol em
(Site: Abril - adaptado.)

4) Em relagdo a separagdo silabica, assinalar a alternativa
que tem o mesmo numero de silabas que a palavra
“bandeira”:

a) Estudante.
b) Palaciano.
c) Primeiro.
d) Fluido.

5) Em relagdo a flexdo de grau dos substantivos, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) O aumentativo de “bala” é “balazio”.
( ) O aumentativo de “caixa” é “caixdo”.

a)C-C.
b)E-C.
c)C-E.
d)E-E.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) enchentes | comprimento
b) enxentes | comprimento
c) enchentes | cumprimento
d) enxentes | cumprimento

2) Em conformidade com o texto, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Um quarto das areas costeiras do planeta é representado
pelas praias.

b) A humanidade ndo projetou nenhuma meta relacionada
ao clima.

¢) As mudangas nas areas costeiras foram analisadas durante
35 anos somente na Europa.

d) A meta climatica principal é impedir que a temperatura da
Terra se torne dois graus maior do que antes da
Revolugao Industrial.

6) Em relagdo a flexdo em género, analisar os itens abaixo:

I. O feminino de escrivao é escrivoa.
1. O feminino de ledo é leoa.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

7) Assinalar a alternativa que contém um anténimo da
palavra “estorvar”:

a) Atrapalhar.
b) Prejudicar.
c) Salvar.

d) Desobstruir.

3) Em “No pior dos cenarios, em que a humanidade viveria
em um planeta 4 graus mais quente até o final do
século(...)”, o verbo sublinhado esta no tempo:

a) Presente.

b) Pretérito perfeito.
c) Futuro do pretérito.
d) Futuro do presente.

8) Em relagdo a pontuagdo, marcar C para as sentengas
Certas, E para as Erradas e, ap0ds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Por qual motivo inventariamos uma mentira?
( ) N6s saimos, apressados.

a)C-C.
b) E - E.
c)C-E.
d)E-C.

www.objetivas.com.br



MATEMATICA

9) Um pedaco de fio, com 1m de comprimento, foi dividido
em 4 pedacgos iguais. Sendo assim, qual a medida de cada
pedago?

a) 25cm
b) 25dm
c) 25mm
d) 25km

@ Objetiva
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12) Pedro e Tiago sdo irmdos. Pedro é o mais novo e possui 4
anos. Sabe-se que a idade de Tiago é igual ao quadruplo da
idade de Pedro. Sendo assim, qual a idade de Tiago?

a) 16
b) 14
c)12
d) 10

10) O nimero que corresponde a quantidade de convidados
de certo evento é composto por duas unidades de milhar,
trés centenas, cinco dezenas e cinco unidades. Sendo assim,
assinalar a alternativa que apresenta esse nimero:

a) 2.553
b) 5.523
c) 3.552
d) 2.355

13) Considerando-se todos os numeros pares de 1 até 20,
pode-se dizer que a soma de todos esses numeros é igual a:

a) 100
b) 105
c) 110
d) 115

11) André e Luis tém, cada um, 7 figurinhas de album,
enquanto Marco e Léo tém, cada um, 6 figurinhas. A
alternativa que apresenta a quantidade total de figurinhas
que os quatro amigos tem juntos é:

a) 26 figurinhas.
b) 30 figurinhas.
c) 13 figurinhas.
d) 12 figurinhas.

www.objetivas.com.br

14) O quadro abaixo apresenta informacdes sobre a
guantidade de pedidos feitos em um restaurante em 4 dias.
Analisando-se as informagdes do quadro, assinalar a
alternativa CORRETA:

Dia Refeigdo 1 Refeigdo 2
1 34 46
2 44 21
3 19 36
4 29 22

a) O dia 1 foi o dia que teve mais pedidos.

b) O dia 2 foi o dia que teve menos pedidos da refeicdo 1.
c) O dia 3 foi o dia que teve menos pedidos.

d) O dia 4 foi o dia que teve mais pedidos da refeicdo 2.
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LEGISLACAO

CONHECIMENTOS GERAIS

15) Considerando-se a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Todo o poder emana do
de representantes eleitos ou
Constituigdo.

, que o exerce por meio
, hos termos desta

a) povo | subsidiariamente
b) executivo | diretamente
c) povo | diretamente

d) executivo | indiretamente

16) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, sdo
poderes do Municipio, independentes e harmonicos entre si,
o Legislativo e o Executivo. Sobre esse assunto, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

E a delegagdo de atribui¢bes entre os poderes. O
cidaddo investido na fun¢do de um deles exercer
a de outro.

a) vedada | ndo pode
b) vedada | pode

c) permitida | ndo pode
d) permitida | pode

19) Maior vencedor do SuperBowl recusa medalha
presidencial de Trump. Técnico do New England Patriots
anunciou que ndo aceitara a Medalha Presidencial da
Liberdade para “permanecer fiel as pessoas, ao time e ao
Pais que amo”. (Site: Globo - adaptado.)

Em relacdo ao SuperBowl/, é CORRETO afirmar que, nos
Estados Unidos, é a liga esportiva profissional de:

a) Futebol americano.
b) Lacrosse.

c) Beisebol.

d) Basquete.

20) Sobre a importancia da coleta seletiva, analisar os itens
abaixo:

I. A importancia da coleta seletiva é justamente o aumento
dos impactos ambientais.

Il. E importante porque otimiza os processos de destinacdo
correta do lixo.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

17) De acordo com a Lei Complementar Municipal
n? 12/2018 - Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio, o servidor nomeado para cargo de provimento
efetivo em virtude de concurso publico adquire estabilidade:

a) Na nomeacgao.

b) Desde a posse.

c) Apds seis meses de efetivo exercicio.
d) Apds trés anos de efetivo exercicio.

18) Segundo a Lei Complementar Municipal n2 12/2018 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
configura abandono de cargo a auséncia intencional ao
servigo por mais de:

a) 5 dias intercalados.
b) 10 dias consecutivos.
c) 15 dias intercalados.
d) 30 dias consecutivos.

21) Sobre as técnicas de atendimento ao publico, analisar os
itens abaixo:

I. E importante atender o cliente assim que ele entrar no
local, ndo o deixar esperando.

Il. Buscar sempre atender o cliente com um sorriso ou um
“Bom dia” ou “Boa tarde”. Pequenos gestos de
cordialidade podem causar uma étima impressao.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

22) Em relagdo aos conceitos e objetivos da Seguranga e
Higiene do Trabalho, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( )A Higiene do Trabalho visa proteger a saude do
trabalhador contra consequéncias apenas momentaneas,
visto que ndo se adquirem doengas cronicas no ambiente
de trabalho.

( ) A Seguranca do Trabalho pode ser entendida como uma
ciéncia, cujo objetivo é reconhecer, avaliar e controlar os
riscos a integridade fisica do trabalhador.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d)E-E.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

23) De acordo com a Lei n2 9.503/1997 - Cddigo de Transito
Brasileiro, analisar os itens abaixo:

I. Nenhum veiculo ou combinacdo de veiculos podera
transitar com lotagdo de passageiros, com peso bruto
total, ou com peso bruto total combinado com peso por
eixo superior ao fixado pelo fabricante, nem ultrapassar a
capacidade mdaxima de tragdo da unidade tratora.

II. Um dos equipamentos obrigatdrios aos veiculos é o cinto
de seguranca, conforme regulamentagdo especifica do
CONTRAN, com excegdo dos veiculos destinados ao
transporte de passageiros em percursos em que seja
permitido viajar em pé.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

24) De acordo com a Lei n? 9.503/1997 - Cédigo de Transito
Brasileiro, sdo consideradas infragbes gravissimas, EXCETO
dirigir veiculo:

a) Sem possuir Carteira Nacional de Habilitagdo, Permissdo
para Dirigir ou Autorizagdo para Conduzir Ciclomotor.

b) Com Carteira Nacional de Habilitagdo, Permissdo para
Dirigir ou Autoriza¢do para Conduzir Ciclomotor cassada
ou com suspensado do direito de dirigir.

c) Com Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissdo para
Dirigir de categoria diferente da do veiculo que esteja
conduzindo.

d) Sem atencdo ou sem os cuidados indispensaveis a
seguranca.

25) De acordo com a Lei n2 9.503/1997 - Cddigo de Transito
Brasileiro, a velocidade maxima permitida para a via sera
indicada por meio de sinalizacdo, obedecidas as suas
caracteristicas técnicas e as condi¢Ges de transito. Onde nao
existir sinalizagdo regulamentadora, a velocidade maxima,
nas vidas urbanas, sera de:

I. 80km por hora, nas vias coletoras.
Il. 60km por hora, nas vias locais.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

www.objetivas.com.br
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26) O sinal de regulamentagdo apresentado na imagem
abaixo assinala ao condutor do veiculo:

a) Que a via de sentido Unico de circulagdo passa a ser de
sentido duplo, apdés o ponto em que o sinal estiver
colocado.

b) A proibicdo de realizar o movimento de conversdo a
esquerda.

c) A obrigatoriedade do movimento no sentido anti-horario
em rotatdria.

d) Que deve parar seu veiculo antes de entrar ou cruzar a
via/pista.

27) Assinalar a alternativa que apresenta o significado do
sinal de regulamentacdo exposto na imagem abaixo:

a) Assinala ao condutor que é proibido o estacionamento de
veiculos.

b) Regulamenta a largura maxima permitida do veiculo para
transitar na drea ou via/pista.

c) Regulamenta o comprimento maximo permitido do
veiculo ou combinacdo de veiculo para transitar na area,
via ou pista.

d) Regulamenta a altura maxima permitida a um veiculo
para transitar na area, via/pista ou faixa.

28) Sobre algumas nogdes de primeiros socorros no transito,
analisar a sentenca abaixo:

No momento em que um acidente acontece, é importante
que as pessoas que passam pelo local ndo mexam e ndo
falem com os envolvidos no acidente (12 parte). Os primeiros
socorros impedem que um acidente de trdnsito ocorra
(22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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29) As drogas afetam o raciocinio légico e o desempenho
normal das fungGes fisicas e mentais. Conduzir um veiculo
estando alcoolizado é infragdo gravissima e acarreta varias
penalidades previstas no Cédigo de Transito Brasileiro. Sobre
esse assunto, analisar a sentenca abaixo:

Nunca se deve conduzir um veiculo depois de beber,
independentemente da utilizagdo ou ndo de recursos
populares (como café forte sem agucar, banho frio ou
remédios e chds caseiros) (12 parte). A Unica maneira de
eliminar a bebida alcodlica do organismo é esperar passar o
tempo necessdrio para a elimina¢do, que é de 6 horas,
independentemente de outros fatores (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

30) E importante estar atento ao acendimento de luzes no
painel do veiculo, pois a desconsideragdo do aviso delas
poderd causar sérios danos aos veiculos ou, até mesmo,
acidentes. O indicador do painel, representado na imagem
abaixo, significa:

O

a) Pressdo do 6leo do motor.

b) Carga da bateria.

c) Temperatura do motor.

d) Anomalia no sistema de injegdo.
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